

MYOTIS Barlangkutató, Természetjáró és Természetvédő Egyesület
1115 Budapest, Bartók Béla út 134.

Bükki Nemzeti Park Igazgatósága
3304 Eger pf. 9

2006. évi Kutatási Jelentés

A Bükki Nemzeti Park területén, egyesületünk 2006. év folyamán érdemi feltáró munkát az alábbi barlangokban végzett:

Medvetükrös-barlang

A szállítópálya végpontjától kiindulva további kb. 10 m³ kitöltést elbontottuk, melynek során 32 m-es mélységet értünk el. Kiegészítettük a barlang felmérését az új járatokról.

László bányamester-barlangja

A Felfedező-aknában maradt kitöltés felszínre juttatását folytattuk. Javítanunk kellett a szállítópályán a felfüggesztések besűrítésével. A „mecseki-pálya” laposvasa könnyen deformálódik, megcsavarodik a terhelés alatt. Elektromos csörlő helyett ismét kútkereket használunk az emeléshez, mert kisebb igénybevételű terhelést jelent a pályának: a kútkerek használata mellett érezzük, ha elakad a vödör. A 300 kp teherbírású elektromos csörlő ereje „széttépte” több alkalommal.

Kopasz-réti-barlang

Az akna talpon szűkített 2-3 m²-es szelvényben folytattuk a feltárást a nyugati réteglap mentén, ideiglenes járatbiztosítás mellett. Továbbra is vízszintesen rakott keretácsolattal oldottuk meg, mely mögé deszkából bélésfáztunk. További 2 fogással a 40 m-es mélységet érte el a barlang. A bontott anyaggal megtámasztottuk a terem északi oldalának agyagfalát. A teremből további fél métert töltöttünk fel bontási anyaggal.

Vöröskő-völgyfői-barlang

Újfeltárást kezdtünk, melyhez kútkereket telepítettünk, az első 10 m-en létracsúszdát ácsoltunk. Elkezdtük a visszatöltődött anyag felszínre juttatását, melynek során egy 7 m hosszú, átlag 1,5 m széles járatot bontottunk ki, amit az egykori feltárók depónak használtak. Még nem értük el az Estók Bertalanék által leírt, kutatott végpontot. A mélysége kb. 15 m.

Ivánka-lápai 1-es és 2-es barlang

A bejárati a kitöltést elbontva megállapítottuk, hogy jelenlegi műszaki feltételek és a barlang adottsága miatt a feltárás nem folytatható. Elkészítettük a barlangok térképét.

A Pes-kő környékének kataszterező jellegű kutatása

A szisztematikus terepbejárásokkal az ismert barlangok száma 2000-2005 között 12-ről 30-ra, majd a 2006 évi kutatásokkal 46-ra nőtt. A Barlangtani Intézet dolgozóinak terepi segítséget nyújtottunk a barlangok azonosításához, GPS koordináták felvételéhez. Számos korábbi téves adatot, elnevezést sikerült pontosítani. Megkezdjük a barlangok bejáratának topográfiai bemérését. Helyszíni felvétel során összeállítottuk, kitöltöttük a „Barlang nyilvántartólap”-ot ezen barlangokról.

Egyéb objektumban érdemi munkát nem végeztünk.

2007-03-10

Lengyel János kutatásvezető

MYOTIS Barlangkutató, Természetjáró és Természetvédő Egyesület
1115 Budapest, Bartók Béla út 134.

GUBACS Guanó Barlangjáró Csoport
1024 Budapest, Keleti Károly u. 6

22-27/4/06

Bükki Nemzeti Park Igazgatósága
3304 Eger pf. 9

2006. évi Kutatási Jelentés

A GUBACS és a MYOTIS egyesület együttműködési megállapodást kötött a Bükk Nemzeti Park területén lévő Hármaskúti-víznyelőbarlang kutatására, melyre a 2006. évben kutatási engedélyt kaptak.

2006. év folyamán a közös feltáró munkát az állapot felvétellel kezdtük meg. Az 1995-ös állapothoz képest, a barlang bejárható része kevesebb, mélysége jelentősen kisebb lett. Pillanatnyilag a -55 m-es szintig fel van tömedékelve, vagy álfenék van kialakítva ezen a szinten a felbővített, újra ácsolt akna anyagával.

Pontosítottuk a közös kutatási tervet, akció programot határoztunk meg.

A bejáratot ideiglenes megoldásként farönkökkel lefedtük a BNP területi felügyelője kérésére.

A bejárat előtti terület rendezését megkezdtük, jelentős mennyiségű szemetet leszállítottunk.

2007-03-10

Szabó Dénes kutatás irányító

Lengyel János kutatásvezető

KUTATÁSJELENTÉS

DUNA-IPOLY NEMZETI PARK IGAZGATÓSÁG Budapest	
Iktatás időpontja:	Mellékletek:
Iktatókönyv sorszáma: alszáma:	129d/2007
Előirat száma:	Ügyintéző: János Horváth

Készült a Myotis Barlangkutató és Természetvédő Egyesületnek az ürömi Amfiteátrum-barlangban (4810/2) 2006-ben végzett kutatásairól.

L. J. W.
2007.07.26.

Csoportunk 1995-től végez kutatásokat a barlangban, melyek célja, hogy kiderítse a barlang felszíni területén elhelyezett gázgyári mosóiszapnak a barlangra kifejtett káros hatását, ennek mértékét, illetve hogy kövesse a változásokat. A kutatásaink zömét a megelőző években a barlangi tóból és a csepegő vízből vett vízminták biztosítása tette ki, jelenleg az adatok feldolgozása és a barlangról egy teljes összesítő anyag készítése folyik.

Az elmúlt évben, a barlangban kutatást nem végeztünk, az eddigi eredmények, különböző szakértői összesítések, szakdolgozatok, jelentések és más kutatástörténeti anyagok összegyűjtése folyik.

Az előző kutatásjelentésünkben említettük, hogy a feldolgozás a barlang szint adatainak időszakos, esetleg ritmizáló változását kívánja kimutatni és ennek összefüggését (vagy az összefüggés hiányát) a vízhőmérséklettel. Ezzel kapcsolatban arra az eredményre jutottunk, hogy a vízhőfok 0,3 °C ingadozáson belül volt a mért időszakban. Érdekes módon a legalacsonyabb hőmérséklet 2004 június elejére esett és ebben az időszakban a vízszint néhány centiméterrel az alapszint alatt volt. A többi ingadozásnál azonban ezt a kapcsolatot nem lehetett kimutatni, tehát a két érték – az eddigi vizsgálataink alapján – függetlenül mozog egymástól.

A kutatási időszak alatt a következő levelet kaptuk a KDVKoVizIg-tól, mellyel nem éltünk, mert ez alatt az időszak alatt nem kívántunk leszállni a barlangba.

KÖZÉP-DUNA-VÖLGYI KÖRNYEZETVÉDELMI ÉS VÍZÜGYI IGAZGATÓSÁG

1088 Budapest, Rákóczi út 41.

Ügyfélfogadás: Hétfő, Szerda 9⁰⁰-15³⁰, Péntek 9⁰⁰-13⁰⁰

Telefon: 477-35-00

Fax: 477-35-39

www.kdvkovizig.hu

MÁK: 10032000-01712010-00000000

Iktatószám: 08620- /2006

Osztályszám:

Előadó:

Iktatószám Önöknél:

Előadó Önöknél:

Nyilatkozat

Helyszín: Üröm, Csókavár mészkőbánya

Tárgy: Jogi nyilatkozat az Üröm-Csókavári Amfiteátrum-barlang kutatásával kapcsolatban.

A Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium utasítása alapján a kármentesítési program beindulásáig a Közép-Duna-völgyi Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság felelős az Üröm-Csókavári bányában törtétekért (területörzés, csurgalék- és csapadékvíz kezelés stb.).

Az Amfiteátrum barlang látogatása a megemelkedett széndioxid koncentráció és a gázmasszából származó mérgező anyagok beszivárgása miatt fokozottan veszélyes. Az ebből eredő kockázatokért a KDV-KÖVIZIG semmiféle felelősséget nem vállal, az esetlegesen bekövetkező balesetekért csakis a barlangban kutató csoport vezetője egy személyben felelős.

Az Amfiteátrum-barlang kutatása a KDV-KÖVIZIG előzetes értesítése és hozzájárulása nélkül nem végezhető.

A barlang látogatását a KDV-KÖVIZIG-en a projekt felelősének: **dr. Jánossy Lászlónak**, kell bejelenteni. Elérhetősége:

Tel: 061-477 35 52, mobil: 0630-346 38 97, email: janossy.laszlo@kdvvizig.hu

A KÖVIZIG hozzájárulásához az alábbi adatokat meg kell adni:

-A barlangkutató csoport neve:

-Az Amfiteátrum barlangba kutatás céljából lemenők nevei:

-A kutatás dátuma:

-A kutatásvezető neve, kutatásvezetői engedély száma, telefonja, elérhetősége:

Büntetőjogi felelősségem tudatában kijelentem, hogy az Amfiteátrum barlangba kutatási szándékkal lemenő barlangászok a biztonsági rendszabályokat maradéktalanul betartják. Biztonságukért személyesen én vállalok felelősséget:

Budapest, 2006.

.....
Kutatásvezető aláírása

Ezt a fenti nyilatkozatot és az egész procedúrát feleslegesnek érzem, mert a Nemzeti Park mindenképpen koordinálja a barlangban végzett kutatásokat, a kutatásvezető felelőssége pedig minden külön nyilatkozat nélkül is teljesen természetes. Így csak egy újabb papír létrehozásával és néhány ember felesleges foglalkoztatásával járul hozzá az amúgy is szűkös keretek gyorsabb elköltéséhez.

Jó szerencsét:

Budapest 2007-07-22 .

Regős József
kutatásvezető